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УДК 616.314-089.23-085.463  
Яніш ен І.В., Сідорова О.В.
М ЕТОДИ КА ВИ ЗН АЧЕН Н Я П О КА ЗН И КА М ЕЖ І М ІЦ Н О СТІ ПРИ  
ДІАМ ЕТРАЛ ЬН О М У РО ЗТЯГН ЕН Н І СКЛ О ІО Н ОМ ЕРН О ГО  Ц ЕМ Е­
НТУ ДЛ Я П О СТІЙ Н О Ї Ф ІКСАЦ ІЇ
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

На сьогоднішній день ортопедична стоматологія має велику кількість 
способів усунення такої патології, як часткова втрата зубів за допомогою ор­
топедичних конструкцій. Однак слід зауважити, що одну з основних ролей в 
незнімному протезуванні відводять фіксуючим матеріалами [1]. З літератур­
них джерел відомо, що незнімним конструкціям відводиться 70-80% [2]. 
Безліч авторів наголошують о наявності причин незадовільних результатів 
лікування незнімними ортопедичними конструкціями [4]. Ними було виявле­
но, що цьому сприяють різні чинники, одним з яких є вибір і використання 
фіксуючого матеріалу. Дослідження показують, що кількість ускладнень за­
лишається досить високим - 21% в перші 3 роки користування, відсоток пе­
редчасного порушення фіксації варіює від 2% до 50%, а розвиток каріозного 
процесу в опорних зубах - 23-50% від загальної кількості ускладнень.

М ета дослідження: провести визначення показника межі міцності при 
діаметральному розтягнені розробленого склоіономерного цементу для 
постійної фіксації незнімних конструкцій в порівнянні з аналогами.

М атеріали та методи: на базі дослідної лабораторії стоматологічних 
матеріалів АТ «Стома» були виконанні наступні дослідження: визначення 
межі міцності при діаметральному розтягненні. Для проведення 
лабораторних випробувань на визначення межі міцності при діаметральному 
розтягненні (Т, МПа) матеріалів потрібна металева роз’ємна форма з 
нержавіючої сталі для виготовлення зразків діаметром (4,0±0,1) мм та 
висотою (6,0±0,1) мм. Для полегшення вилучання зразків з форми її 
змащують силіконовою рідиною або вазеліном. Поміщають прес-форму на 
металеву пластинку поверх якої кладуть целюлозну плівку (Державний 
стандарт України (ДСТУ) 7730). Змішують цемент за інструкцією, після чого 
протягом 60 с після закінчення змішування, заповнюють цементом з 
невеликим надлишком прес-форму. Зверху накривають форму знов плівкою 
та металевою пластинкою. Прес-форму поміщають у гвинтовий затискач і 
відразу переносять форму в термостат, що забезпечує температуру (37±2)°С і 
вологість 100 % на 60 хв. Готові зразки вилучають з форми, зачищають краї 
зразків за допомогою шліфувального паперу. Всі зразки перевіряють на 
наявність повітряних раковин або сколотих країв. Всі зразки з подібними 
дефектами поверхонь бракують.

Витримують зразки в термошафі при температурі (37±2) °С і вологості
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100 % протягом (23±1) годин.
Вимірюють діаметр та довжину кожного зразку за допомогою 

мікрометру (ДСТУ 6507) з точністю до 0,01 мм. Для проведення 
випробування готують не менше п’яти зразків.

Зразок, поперечні поверхні якого вкриті зволоженим фільтровальним 
папером, встановлюють на нижню плиту пристрою, що стискає зразок таким 
чином, щоб навантаження докладалось вздовж короткої осі зразку. 
Докладають навантаження при постійній швидкості 1 мм/хв до руйнування 
зразку. Фіксують значення, при якому зразок руйнується.

Результати: При проведені лабораторного випробування для визначення 
показника межі міцності при діаметральному розтягненні (Т, МПа) між 
склоіономерними цементами для постійної фіксації незнімних конструкцій «Ketac 
Cem», «Riva» та розробленого нового склоіономерного цементу нами були 
отримані данні, які свідчать що показники вказаних цементів знаходяться в межах 
8,8 - 9,9 МПа, і відповідають вимогам міжнародних стандартів. Нами було 
з’ясовано, що показник межі при діаметральному розтягнені «Riva», який 
становить (8,9±0,3) МПа, не більше ніж «Ketac Cem» - (9,9±0,6) і мають 
достовірно не значимі відмінності (р>0,05). Розроблений нами склоіономерний 
цемент, маючи показник в границях 8,8±0,5% (Т, МПа) з достовірністю (p>0,05) не 
має відмінності між показниками матеріалів «Ketac Cem» і «Riva». Обчислюють 
межу міцності при діаметральному розтягненні Т (МПа) за формулою:

2 FТ = — * 9,81
пій

де F — навантаження в момент руйнування зразку, кгс; l — довжина 
зразку, мм; d — діаметр зразку, мм; п — 3,14.

Висновки: межа міцності при діаметральному розтягненні нового 
склоіономерного цементу для постійної фіксації не має достовірної 
відмінності у порівнянні з його закордонними аналогами (р> 0,05).
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Падалка А.І.
П РО ГН О ЗУВАН Н Я КАРІЄСУ П О СТІЙ Н И Х ЗУБІВ У ДІТЕЙ
Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, Україна

Карієс зубів -  актуальна проблема сучасної стоматології. З метою 
вивчення світових тенденцій захворюваності на карієс та інші стоматологічні 
хвороби в штаб-квартирі ВООЗ у 1969 році був створений Глобальний банк
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